
COMUNE DI SAN GIULIANO TERME   
Provincia di Pisa

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
DELIBERA N°  231 del 14/10/2021

OGGETTO:  CONCESSIONE DI PATROCINIO, CONTRIBUTO,  DI SPAZIO PUBBLICO
E SEDIE PER UNA SOLENNE CELEBRAZIONE NEL PARCO DEI PINI  DI
SAN GIULIANO TERME

L’anno duemilaventuno il giorno quattordici del mese di Ottobre alle ore 15:00 presso questa sede
comunale a seguito di apposito invito del Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale.

Al  momento  della  trattazione  del  presente  argomento  (la  cui  votazione  viene
verbalizzata in calce) risultano presenti i Signori:

N
°

Qualifica Nome Presente Assente

1 Sindaco DI MAIO SERGIO X
2 Vice Sindaco SCATENA LUCIA X
3 Assessore PANCRAZZI FILIPPO X
4 Assessore CECCHELLI MATTEO X
5 Assessore MEUCCI GABRIELE X
6 Assessore PAOLICCHI ROBERTA X
7 Assessora CECCARELLI LARA X
8 Assessore CORUCCI FRANCESCO X

Partecipa alla riunione, ai sensi dell’art. 97 del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli
EE.LL. approvato dal D.lgs. 18/08/2000 n°267, Dott.ssa Paola Maria La Franca, con funzioni
di verbalizzante.

Presiede il Sig. Sergio Di Maio, Sindaco

Essendo legale il  numero degli  intervenuti,  Il  Presidente dichiara aperta  la seduta per la
trattazione dell’oggetto sopra indicato.



LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che :

- tra i compiti istituzionali del Comune, nell’interesse della collettività e sulla scorta dei principi di

sussidiarietà orizzontale ex art.118 della Costituzione, rientra la promozione di  attività sportive,

educative,  culturali  e  di  promozione  sociale  attraverso  la  contribuzione  a  soggetti  terzi,  quali

associazioni, fondazioni, ecc. in grado di proporre iniziative valide e d’interesse collettivo;

-  è intenzione dell’Amministrazione comunale sostenere le associazioni del territorio e/o operanti

nel territorio;

-  l’Amministrazione  Comunale  di  San  Giuliano  Terme  individua  nella  realizzazione  di  eventi,

manifestazioni e iniziative culturali momenti importanti di valorizzazione del territorio per i quali la

collaborazione  delle  associazioni  rappresenta un valore aggiunto oltre  a  significare un ulteriore

riconoscimento  del  ruolo  e  dell’importanza  dell’associazionismo  e  del  volontariato  nella

realizzazione degli obiettivi dell’Amministrazione sul fronte sociale, culturale, e della promozione

turistica.

Vista

- la richiesta   presentata dalla Parrocchia dei SS. Ranieri e Luigi Gonzaga di San Giuliano Terme

con    protocollo   n.38486 dell’ 11/10/2021  allegata  alla  presente  per  farne  parte  integrante  e

sostanziale (ALL.A);

Considerato 

che  la  Parrocchia  intende  celebrare  con  una  Messa  all’aperto  presso  il  Parco  dei  Pini  la

consacrazione di un nuovo sacerdote originario di San Giuliano Terme; 

Considerato inoltre

che un comitato parrocchiale  lavora da tempo per organizzare questo evento dal grande valore

aggregativo per la comunità Sangiulianese;

Ritenuto opportuno 

-  aderire  alla  richiesta  suddetta,  stante  la  valenza e  importanza dal  punto  di  vista    sociale   e

dell’identità Sangiulianese accettando le richieste  presentate e mettendo a disposizione lo spazio

pubblico  presso  il  Parterre-Parco  dei  Pini,  le  sedie  necessarie  per  questa  celebrazione,  e    il

riconoscimento  di  un  contributo, ex  art.8  Regolamento  vigente  Contributi  e  sovvenzioni  sopra

richiamato,  pari  alla  somma  di  euro  1500,00  (mille500) collaborando  alla  realizzazione  della

celebrazione;

Preso atto

della Sentenza della Corte dei Conti del 04/05/2016 n°54.
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Richiamati:

- il D.Lgs. n.267/2000 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”;

-  l’art  Art.49  del  D.Lgs.  n.267/2000  e  successive  modificazioni  ed  integrazioni,  relativamente

all’espressione dei pareri da parte dei responsabili dei servizi (in ordine alla regolarità tecnica ed

eventualmente anche in ordine alla regolarità contabile) sulle proposte di deliberazione sottoposte

alla Giunta;

- l’ Art.134 del D.Lgs. n.267/2000 relativo alla eseguibilità delle deliberazioni della Giunta;

- il D.Lgs. n.33/2013 “Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e

diffusione di informazione da parte delle pubbliche amministrazioni” così come modificato dal -

D.Lgs. 97/2016, nello specifico gli artt. 26 e 27;

- l’ Art. 12 della legge n.214/1990;

- lo Statuto Comunale;

– il  Regolamento  comunale  per  l’attribuzione  di  sovvenzioni,  contributi  ed  altri  sostegni

economici.

Visti i  parere di  regolarità tecnica e contabile di  cui all'art.  49 del d.lgs 267/2000 risultanti  dai
prospetti allegati al presente atto;

Con voti unanimi;

                                                          DELIBERA

- di concedere alla Parrocchia dei SS.Ranieri e Luigi Gonzaga di San Giuliano Terme il patrocinio

per l’evento  in oggetto collaborando alla sua   realizzazione  attraverso  un contributo di euro

1.500,00, la concessione gratuita dello spazio pubblico presso il Parterre-Parco dei Pini e le sedie

necessarie; 

- di dare atto che la somma di € 1.500,00 trova copertura al  cap.4030000 “Interventi a sostegno

del turismo”  del bilancio di previsione 2021 ;

- di stabilire che il contributo sarà liquidato  previa rendicontazione delle spese sostenute e delle

entrate accertate con presentazione di adeguata documentazione giustificativa;

Il  servizio  proponente  provvederà  allo  svolgimento  di  ogni  ulteriore adempimento  connesso  al

presente atto e alla sua attuazione. 

    Inoltre, attesi i motivi di urgenza,
ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 267/2000
A voti unanimi, palesemente resi,

D E L I B E R A

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Generale
Sergio Di Maio Dott.ssa Paola Maria La Franca

(atto sottoscritto digitalmente)
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